

29/07/2020

Άνοιξε η Σουμελά: Επικοινωνία Πατριάρχου με Ερντογάν

/ [Επικαιρότητα](#)



Την ικανοποίησή του για την επαναλειτουργία της Μονής της Παναγίας Σουμελά εξέφρασε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον Ερντογάν για τα έργα αποκατάστασης αλλά και για το άνοιγμα του ιστορικού Μοναστηριού στους επισκέπτες.

Η Μονή της Παναγίας Σουμελά άνοιξε εχθές, μετά από πέντε χρόνια στα οποία γινόταν εργασίες αποκατάστασης, με τον Τούρκο Πρόεδρο να δίνει ένα ακόμα σόου. Συγκεκριμένα ενώ βρισκόταν σε ζωντανή σύνδεση, τόσο με την Παναγία Σουμελά όσο και με την Αγία Σοφία της Τραπεζούντας, τον παρακολουθούσαν από γιγαντοοθόνη οι οπαδοί και οι αρμόδιοι των εκδηλώσεων περιμένοντας να δώσει το σύνθημα.

Μάλιστα, στα σχετικά πλάνα φαίνεται η τουρκική σημαία στην κεντρική πύλη της Αγίας Σοφίας Τραπεζούντος, όπως και ορειβάτες στην περίπτωση της Παναγίας Σουμελά, οι οποίοι ανάρτησαν μία κυριολεκτικά... τεράστια, σημαία της γείτονος.

Στις 15 Αυγούστου η τέλεση της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή της Παναγίας Σουμελά σύμφωνα με την ανακοίνωση του Τούρκου προέδρου από τα εγκαίνια όπου ανακοίνωσε: «φέτος οι Ορθόδοξοι πολίτες μας θα μπορέσουν να τελέσουν λειτουργία στις 15 Αυγούστου στην Παναγία Σουμελά, τις οποίες δεν μπορούσαν λόγω των έργων». Ενώ το Οικουμενικό Πατριαρχείο είχε ανακοινώσει νωρίτερα ότι «λόγω της συνεχιζόμενης πανδημίας του νέου κορωνοϊού, δεν επιτράπη υπό των αρμοδίων Τουρκικών Αρχών η τέλεσις της Θείας Λειτουργίας εν τη Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά Τραπεζούντος, την 15ην του προσεχούς μηνός Αυγούστου».

Με νέο Ανακοινωθέν, το μεσημέρι της Τετάρτης 29 Ιουλίου, το Οικουμενικό Πατριαρχείο επιβεβαίωσε ότι θα πραγματοποιηθεί η Θεία Λειτουργία για την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου:

Ευχαρίστως ανακοινούται, ότι κατόπιν νεωτέρου έγγραφου τῆς Νομαρχίας Τραπεζούντος, αλλά και σχετικής ανακοινώσεως τοῦ Ἐξοχωτάτου κυρίου Προέδρου τῆς Τουρκικῆς Δημοκρατίας, ἐπιτράπη ἡ τέλεσις τῆς Θείας Λειτουργίας ἐν τῇ Ἱερᾷ Μονῇ Παναγίας Σουμελά κατά τήν ἐορτήν τῆς Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου.

Τήν πανηγυρικὴν αὐτὴν Λειτουργίαν θά τελέσουν κατὰ τήν μεγάλην Θεομητορικὴν ἐορτήν οἱ Σεβ. Μητροπολίται Καλλιουπόλεως καὶ Μαδύτου κ. Στέφανος, Σηλυβρίας κ. Μάξιμος καὶ Ζάμπιας κ. Ἰωάννης, Ἱεράρχης τοῦ Πατριαρχείου Ἀλεξανδρείας.

Ἡ Α. Θ. Παναγιότης ὁ Οἰκουμενικὸς Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαῖος τὴν 28ην τ. μ. ἐπεκοινώνησε τηλεφωνικῶς πρὸς τὸν Ἐξοχώτατον Πρόεδρον κ. Recep Tayyip Erdoğan καὶ τὸν ἠὺχαρίστησε διὰ τὰ γενόμενα ἐν τῇ ὡς ἄνω ἱστορικῇ Μονῇ συστηματικὰ ἀνακαινιστικὰ ἔργα καί, ἐπὶ τῇ εὐκαιρίᾳ, διεβίβασεν εἰς αὐτόν τὰς εὐχὰς καὶ τὰ συγχαρητήρια τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου καὶ τῆς περὶ αὐτὸ ἐνταῦθα Ὁμογενείας διὰ τὴν ἐπί θύραις ἐορτήν τῶν θυσιῶν (Kurban Bayramı).

29 Ἰουλίου 2020

Ἐκ τῆς Μ. Πρωτοσυγκελλίας